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CONCURSO PÚBLICO 

CARLOS BARBOSA/RS 

 
Agente Administrativo (Legislativo) 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Língua Portuguesa  
Matemática 
Informática 
Legislação e Conhecimentos Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da Prova Objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento e assinatura 
do Cartão de Respostas, sendo que o candidato somente poderá retirar-se do recinto de realização da prova depois 
de decorrida uma hora contada do seu efetivo início, podendo levar consigo seu Caderno de Provas.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim 
de acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Inundação em Veneza e incêndio na Austrália: efeitos da 

mudança climática 
 

Os fatos foram opostos – inundação e fogaréu –, 
e a reação a eles também. Em uma mesma semana, a 
cidade italiana de Veneza e a costa leste da Austrália 
__________________ o embate que contrapõe 
“ambientalistas” a “negacionistas” quando o assunto são 
as mudanças climáticas que afetam o planeta. O Prefeito 
de Veneza, Luigi Brugnaro, declarou estado de 
emergência na extraordinariamente bela capital da região 
do Vêneto, cidade notabilizada por seus canais. O motivo: 
a pior cheia já registrada nos últimos cinquenta anos. O 
nível da água se elevou tanto que agravou a degradação 
de construções históricas – e, pior, fez duas vítimas logo 
nos primeiros dias, mortas em suas casas. 

Imagens da Piazza San Marco submersa, com 
pessoas andando com água acima dos joelhos, correram 
o mundo. Um relatório de 2017 da Agência Nacional da 
Itália para Novas Tecnologias, Energia e Desenvolvimento 
Econômico Sustentável __________ que a cidade dos 
canais ficará submersa até o final deste século se o 
aquecimento global não for contido por medidas como as 
previstas no Acordo de Paris, de 2015. 

Mas, se em Veneza o Prefeito reconheceu que as 
inundações decorriam do peso da interferência humana 
no clima da Terra, a 16.000 quilômetros de lá, outra 
catástrofe para o meio ambiente foi definida como 
“natural” – apesar de seu inédito impacto. O fogo começou 
a destruir a mata costeira em regiões muito próximas a 
Sidney. As labaredas devastaram cerca de 1.000 
quilômetros de área florestal, provocando a morte de 
pessoas e de animais únicos da fauna do país. Encarando 
tudo como fenômeno da natureza, o vice-premiê, Michael 
McCormack, chamou de “lunáticos” os que acreditam no 
aquecimento global.  

Não ficou sem resposta. Um senador do Partido 
Verde da Austrália, Jordon Steele-John, afirmou que, por 
causa de sua conduta negacionista, certos políticos 
podiam ser considerados “praticamente incendiários”.  

O ponto a destacar é que negar as provas 
científicas do aquecimento global não o faz inexistente. 
Estudos recentes já comprovaram que as mudanças 
climáticas provocadas pela ação humana ___________ os 
furacões mais comuns e os incêndios florestais mais 
recorrentes, para não falar do avanço no ritmo do 
derretimento das geleiras, entre outros problemas. 

https://veja.abril.com.br... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) materializaram - advertiu - tornaram 
b) materializou - advertiu - tornaram 
c) materializaram - adverteu - tornaram 
d) materializou - adverteu - tornou 
 

2) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Luigi Brugnaro acredita que a cheia em Veneza ocorre 

por causas naturais, enquanto que o vice-premiê, 
Michael McCormack, acredita no aquecimento global 
como causa do que ocorre em regiões próximas a 
Sidney. 

II. Um relatório de 2017 apresenta que Veneza ficará 
submersa até o final deste século apesar da 
implementação das medidas previstas no Acordo de 
Paris. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) São acentuadas pela regra das proparoxítonas as 
seguintes palavras, EXCETO: 
 
a) Climáticas. 
b) Últimos. 
c) Água. 
d) Históricas. 
 

4) A palavra “furacão” forma o plural mudando a 
terminação -ão para -ões, formando “furacões” (último 
parágrafo). Também forma o plural da mesma maneira a 
palavra:  
 
a) Cidadão. 
b) Órgão. 
c) Capelão.  
d) Refrão. 
 

5) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Para ___ compras ___ vista ou ___ prazo, o desconto é o 
mesmo. 
 
a) as - a - a 
b) às - a - à 
c) às - à - à 
d) as - à - a 
 

6) Assinalar a alternativa em que a oração sublinhada 
expressa ideia de condição: 
 
a) Como o carro estragou, não viajamos durante o feriado. 
b) Choveu conforme a meteorologia previra. 
c) Se chover, as atividades serão suspensas. 
d) À medida que subíamos a montanha, mais ventoso 

ficava. 
 

7) De acordo com a classificação dos substantivos, 
assinalar a alternativa que apresenta um substantivo 
coletivo: 
 
a) Almanaque. 
b) Espectador. 
c) Repertório. 
d) Armário. 
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8) Considerando-se as formas nominais dos verbos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O verbo sublinhado em “Que seus braços sigam o ritmo 

de suas pernas” está no infinitivo. 
II. O verbo sublinhado em “O estudo do pessoal de 

Harvard levantou mais dúvidas do que respostas” está 
no gerúndio. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

9) De acordo com a ortografia, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Atravéz. 
b) Atraz. 
c) Deslize. 
d) Atrazado. 
 

10) Uma pessoa ardilosa é uma pessoa: 
 
a) Astuta. 
b) Belicosa. 
c) Escrupulosa. 
d) Íntegra. 
   

MATEMÁTICA 
 
11) Um capital de R$ 13.000,00 aplicado à taxa de juros 
simples de 1% ao mês gerou um montante de 
R$ 17.680,00 depois de um certo tempo. Desse modo, 
pode-se afirmar que esse tempo foi igual a:  
 
a) 1 ano. 
b) 2 anos. 
c) 3 anos. 
d) 4 anos. 
 

 

 

 

12) Em uma sala de espera estão dez pessoas, sendo 6 
homens e 4 mulheres. Três dessas pessoas são 
selecionadas aleatoriamente para passarem para a sala 
seguinte. Qual a probabilidade de as três pessoas 
chamadas serem do mesmo sexo? 
 
a) 10% 
b) 20% 
c) 30% 
d) 40% 
 

 

 

 

13) A quantia de R$ 4.444,00 foi distribuída como bônus 
para Ana, Bianca e Camila. A distribuição foi feita de 
forma inversamente proporcional ao número de ausências 
no trabalho em certo ano. A primeira faltou 3 dias, a 
segunda 6 dias e a terceira 9 dias. O bônus que Ana 
recebeu foi de: 
 
a) R$ 1.240,00 
b) R$ 2.424,00 
c) R$ 3.120,00 
d) R$ 4.320,00 
 

 

 

 

14) Em certo triângulo retângulo, a hipotenusa mede 13cm 
e seus catetos medem 12cm e 5cm. Considerando-se o 
ângulo oposto ao lado de 5cm, assinalar a alternativa que 
apresenta o valor da tangente desse ângulo: 
 
a) 13/12 
b) 12/13 
c) 5/12 
d) 5/13 
 

 

 

 

15) Considerando-se o quadro abaixo de acordo com a 
preferência por modelos de carros A, B e C, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 

Votos Preferência 
34 Gostam de A 
30 Gostam de B 
31 Gostam de C 
13 Gostam de A e B 
12 Gostam de A e C 
11 Gostam de B e C 
5 Gostam de A, B e C 
3 Não gostam de A, B e C 

 
(---) 23 pessoas gostam exclusivamente do modelo B. 
(---) 24 pessoas gostam exclusivamente do modelo C. 
(---) 6 pessoas gostam exclusivamente do modelo A. 
(---) 38 pessoas gostam apenas de um dos modelos (A ou 

B ou C). 
 
a) C - E - C - C. 
b) C - C - E - C. 
c) E - C - C - E. 
d) E - E - E - C. 
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16) Em certo clube a nova diretoria é composta por 8 
pessoas. Sabe-se que, no dia da posse, todos os 
membros irão fazer um discurso. Sendo assim, de 
quantas maneiras distintas é possível fazer a ordem do 
discurso, de modo que o presidente e vice-presidente 
devem, em qualquer ordem, iniciar e encerrar o evento? 
 
a) 720 
b) 1.440 
c) 2.880 
d) 5.040 
 

 

 

 

 

17) Uma loja de eletrodomésticos contrata vendedores de 
modo que o salário é composto por uma quantia fixa de 
R$ 450,00 mais comissões de 4% sobre as vendas 
efetuadas. Certo vendedor fechou o mês com o valor de 
R$ 80.000,00 em vendas. Ao todo, quanto esse vendedor 
irá receber no final do mês, sabendo-se que ele já havia 
retirado nesse mês uma antecipação de salário de 
R$ 950,00 que será descontada desse pagamento? 
 
a) R$ 1.000,00 
b) R$ 2.000,00 
c) R$ 2.450,00 
d) R$ 2.700,00 
 

 

 

 

 

18) Para fazer uma entrega, um motorista demora 4 dias 
para viajar da cidade A para a cidade B a uma velocidade 
média de 50km/h, sendo que dirige 6 horas por dia. 
Supondo-se que ele dirija a 60km/h e que dirija 4 horas 
por dia, ao todo, quantos dias ele irá demorar para ir da 
cidade A até a cidade B? 
 
a) 4 
b) 5 
c) 6 
d) 7 
 

 

 

 

19) Pedro recebe um salário mensal de R$ 1.800,00, e a 
razão entre o que ele gasta com contas por mês e o que 
ele recebe de salário é igual a 4/5. Sendo assim, qual a 
quantia total que ele não gasta com as contas todo mês? 
 
a) R$ 340,00 
b) R$ 360,00 
c) R$ 380,00 
d) R$ 400,00 
 

 

 

 

 

 

20) No ano em que Amanda completar 24 anos, Carolina 
completará 16 anos. Desse modo, Carolina completará 
quantos anos quando Amanda completar 48 anos? 
 
a) 28 
b) 32 
c) 43 
d) 40 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) No Word 2016 do Windows 10, o atalho de teclado 
Ctrl+B é utilizado para: 
 
a) Salvar. 
b) Recortar. 
c) Selecionar tudo. 
d) Alinhar texto à esquerda. 
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22) Sobre as classificações de software, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Software de sistema são programas que permitem a 
interação do usuário com a máquina, como exemplo pode-
se citar o Windows (1ª parte). Software de aplicativo são 
programas de uso cotidiano do usuário, permitindo a 
realização de tarefas, como editores de texto, planilhas, 
navegador de internet, etc. (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

23) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
sobre os principais usos e cuidados que se deve ter ao 
acessar webmails, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Ser cuidadoso ao acessar a página de seu webmail 

para não ser vítima de phishing. 
b) Utilizar um site de busca para acessar seu webmail. 
c) Ser cuidadoso ao elaborar sua senha de acesso ao 

webmail para evitar que ela seja descoberta por meio 
de ataques de força bruta. 

d) Configurar opções de recuperação de senha, como um 
endereço de e-mail alternativo, uma questão de 
segurança e um número de telefone celular. 

 

24) Em relação às principais características do sistema 
operacional Windows 10, analisar os itens abaixo: 
 
I. Multitarefa: Permite a execução de diversas atividades 

simultaneamente. 
II. Preemptivo: Possibilita interromper tarefas em 

detrimento de outras. 
III. É um software livre e gratuito. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) Considerando-se a imagem abaixo com os dados e as 
fórmulas inseridas no Excel 2016 em português, é 
CORRETO afirmar que os valores lógicos resultantes nas 
células F1, F2 e F3 são respectivamente: 
 

 
 
a) Falso - verdadeiro - falso. 
b) Falso - falso - verdadeiro. 
c) Verdadeiro - verdadeiro - falso. 
d) Verdadeiro - falso - verdadeiro. 
  
  

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
26) Segundo a Constituição Federal, analisar a sentença 
abaixo: 
 
As funções de confiança, exercidas exclusivamente por 
servidores ocupantes de cargo efetivo, e os cargos em 
comissão, a serem preenchidos por servidores de carreira 
nos casos, condições e percentuais mínimos previstos em 
lei, destinam-se apenas às atribuições que não incluam 
direção, chefia e assessoramento (1ª parte). É vedada a 
acumulação remunerada de cargos públicos, sem 
exceções (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, o 
Município prestará assistência social a quem dela 
necessitar, visando, entre outros, alguns objetivos: 
 
I. Proteção à família, à maternidade, à infância, à 

adolescência e à velhice. 
II. Amparo aos carentes e desassistidos. 
III. Habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de 

deficiências e promoção de sua integração na vida 
social e comunitária. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, com relação ao repouso semanal, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Perderá a remuneração do repouso o servidor que tiver 

faltado, sem motivo justificado, ao serviço durante a 
semana, mesmo que em apenas um turno.  

II. O servidor tem direito a repouso remunerado, em um 
dia de cada semana, obrigatoriamente aos domingos, 
bem como nos dias feriados civis, exceto os religiosos. 

III. Nos serviços públicos ininterruptos poderá ser exigido 
o trabalho nos dias feriados civis e religiosos, hipótese 
em que as horas trabalhadas serão pagas com 
acréscimo de cinquenta por cento, salvo a concessão 
de outro dia de folga compensatória. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
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29) Segundo a Resolução nº 02/2011 - Regimento Interno, 
sobre a mesa diretora, analisar os itens abaixo: 
 
I. É o órgão de direção dos trabalhos da Câmara 

Municipal. 
II. Compor-se-á de um Presidente, um Vice-Presidente, 

um Primeiro Secretário e um Segundo Secretário. 
III. É de um ano o mandato dos membros da Mesa, sendo 

vedada a reeleição para o mesmo cargo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Segundo a Lei nº 12.527/2011 - Lei de Acesso a 
Informações, cabe aos órgãos e entidades do poder 
público, observadas as normas e procedimentos 
específicos aplicáveis, assegurar a: 
 
I. Gestão transparente da informação, propiciando amplo 

acesso a ela e sua divulgação. 
II. Proteção da informação, garantindo-se sua 

disponibilidade, autenticidade e integridade. 
III. Divulgação livre da informação sigilosa, 

independentemente de quaisquer restrições. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

31) Com base na Lei nº 13.146/2015 - Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, a pessoa com deficiência tem direito a 
receber atendimento prioritário, sobretudo com a 
finalidade de, entre outras: 
 
a) Atendimento em todas as instituições e serviços de 

atendimento ao público. 
b) Disponibilização de recursos, tanto humanos quanto 

tecnológicos, que garantam atendimento em melhores 
condições que as demais pessoas. 

c) Acesso a informações e disponibilização de recursos de 
comunicação inacessíveis. 

d) Livre circulação em todas as áreas de prédios e 
estabelecimentos públicos, independentemente de 
restrições de acesso. 

 

32) Segundo a Lei nº 8.429/1992 - Lei de Improbidade 
Administrativa, em relação aos atos de improbidade 
administrativa que atentam contra os princípios da 
Administração Pública, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Permitir ou facilitar a aquisição, a permuta ou a 

locação de bem ou serviço por preço superior ao de 
mercado. 

(---) Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de 
terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política ou econômica capaz de afetar o preço 
de mercadoria, bem ou serviço. 

(---) Frustrar a licitude de concurso público. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - E - C. 
 

33) De acordo com o Decreto-Lei nº 201/1967, extingue-
se o mandato de Prefeito e, assim, deve ser declarado 
pelo Presidente da Câmara de Vereadores, quando: 
 
I. Ocorrer falecimento, renúncia por escrito, cassação dos 

direitos políticos ou condenação por crime funcional, 
exceto eleitoral. 

II. Deixar de tomar posse, sem motivo justo aceito pela 
Câmara, dentro do prazo estabelecido em lei. 

III. Incidir nos impedimentos para o exercício do cargo, 
estabelecidos em lei, e não se desincompatibilizar até a 
posse, e, nos casos supervenientes, no prazo que a lei 
ou a Câmara fixar. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

34) De acordo com a Lei nº 10.520/2002, a fase 
preparatória do pregão observará o seguinte, entre outros: 
 
I. Dos autos de procedimento constarão a justificativa das 

definições referidas no inciso I deste artigo e os 
indispensáveis elementos técnicos sobre os quais 
estiverem apoiados, bem como o orçamento, elaborado 
pelo órgão ou entidade promotora da licitação, dos 
bens ou serviços a serem licitados. 

II. A autoridade competente designará indivíduo que não 
faça parte do quadro de funcionários do órgão promotor 
da licitação como pregoeiro, cuja atribuição inclui, 
dentre outras, o recebimento das propostas e lances, a 
análise de sua aceitabilidade e sua classificação, bem 
como a habilitação e a adjudicação do objeto do 
certame ao licitante vencedor. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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35) De acordo com DI PIETRO, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Existe uma predominância do Poder ___________ no 
exercício das atribuições políticas, mesmo não existindo 
exclusividade no exercício dessa atribuição. 
 
a) Judiciário 
b) Legislativo 
c) Hierárquico 
d) Executivo 
 

36) Entendem-se por bens as coisas úteis, capazes de 
satisfazer às necessidades das pessoas e das empresas. 
Podem ser tangíveis e intangíveis e se dividem em bens 
imóveis e bens móveis. Considerando-se os tipos de 
bens, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Bens imóveis. 
(2) Bens móveis. 
 
(---) Edifícios. 
(---) Estoques de mercadorias. 
(---) Máquinas. 
(---) Construções. 
 
a) 2 - 2 - 1 - 1. 
b) 1 - 1 - 2 - 2. 
c) 1 - 2 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 1 - 2. 
 

37) Segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, ambígua é a frase ou oração que pode ser 
tomada em mais de um sentido. Como a clareza é 
requisito básico de todo texto oficial, deve-se atentar para 
as construções que possam gerar equívocos de 
compreensão. NÃO apresenta ambiguidade a seguinte 
frase: 
 
a) O Ministro comunicou a seu secretariado que ele seria 

exonerado. 
b) O Deputado saudou o Presidente da República, em seu 

discurso, e solicitou sua intervenção no seu Estado, 
mas isso não o surpreendeu. 

c) Roubaram a mesa do gabinete em que eu costumava 
trabalhar. 

d) O Chefe advertiu o funcionário por ser este 
indisciplinado. 

 

38) Conforme KASPARY, sobre o significado de 
expressões e vocábulos latinos, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Ad libitum. 
(2) De jure.  
(3) Passim. 
 
(---) À escolha, à vontade. Usa-se para dizer que 

determinado ato pode ser praticado à vontade, 
livremente, a critério do interessado. 

(---) Aqui e ali, isto é, em várias partes do livro. Emprega-
se, depois do título de uma obra citada, para indicar 
que se encontram nela numerosas referências, em 
diversas passagens, a um certo assunto. 

(---) De direito, por direito. Opõe-se a “de facto”. 
 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

39) De acordo com MEDEIROS e HERNANDES, analisar 
a sentença abaixo: 
 
Documentação é um conjunto de técnicas cujo objetivo 
primordial é a produção, sistematização, distribuição e 
utilização de documentos (1ª parte). A documentação 
procura oferecer o máximo no que se refere à facilidade 
de acesso às informações e aos conhecimentos 
especializados e ser útil em todos os setores da atividade 
profissional (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

40) Em conformidade com DUL e WEERDMEESTER, as 
características do cargo determinam a melhor postura 
básica: sentada, em pé ou combinações sentada/em pé. 
No que se refere à posição sentada, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Nessa posição o corpo fica melhor apoiado em diversas 
superfícies: piso, assento, encosto, braços de cadeira, 
mesa (1ª parte). Essa posição é mais cansativa que a de 
pé (2ª parte). Deve-se priorizar esse tipo de posição para 
as atividades que exigem maiores forças e grandes 
movimentos do corpo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 3ª parte. 
c) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
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